2017－2018年肇庆鼎湖中学初三历史模拟试题【word版含答案】

由于版式的问题，试题可能会出现乱码的现象，为了方便您的阅读请点击全屏查看
九年级历史（之一）

（检测范围：上册第一至第四单元）

一、最佳选择。（下列每题只有一个正确选项，每小题3分，共75分）

1．下列文明成果中，属于古埃及人民创造的是 （ ）

  A．楔形文字 B．汉谟拉比法典 C．金字塔 D．种姓制度

2．作为文明古国之一，印度文明有其独特的魅力。下列与印度文明有关且对其他地区文[来源:Z,xx,k.Com]
明产生了重大影响的有  （ ）

①佛教 ②阿拉伯数字③种姓制度④《汉谟拉比法典》

  A．①②③ B．②③④ C．①②   D．①③

3．小红在参观博物馆时看到了四幅图片，其中位于底格里斯河和幼发拉底河流域的古代文明成就是下面图片中的（ ）[image: image1.png]2B (ZXXK.COMER LR
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   A．金字塔B．阿拉伯数C．汉谟拉比[image: image21.png]


法典  D．甲骨文

4. 深圳卫视真人秀节目《极速前进》继迪拜阿莱茵站疯狂竞技结束之后，五组明星组合来到了古老的西方文明发祥地——希腊，探寻古老文明神秘踪迹，奏响新一轮的征服乐章。下列属于古希腊的历史贡献的是 （ ）

A．雅典的民主政治   B．印度的种姓制度C．汉谟拉比法典D．金字塔的修建
5. 伯利克里宣称：“解决私人争执的时候，每个人在法律上都是平等的。”有一天，一位贵族官员和一位外邦人发生口角，官员命人将外邦人的腿打断；外邦人将其告上法庭，却以败诉而告终。这反映的是 （ ）

A．雅典的民主政治是真正的民主  B．罗马共和国的民主政治是真正的民主

C．雅典的民主政治是建立在奴隶制度的基础之上的，具有局限性

D．罗马共和国的民主政治具有局限性
6. 世界三大宗教是指（ ）

  A. 佛教、道教、基督教   B. 佛教、基督教、伊斯兰教

  C. 道教、基督教、伊斯兰教   D. 佛教、道教、伊斯兰教 

7.标志古罗马进入帝国时代的历史事件是  [image: image2.png]2B (ZXXK.COMER LR




 （ ）

  A.公元前3世纪中期，征服意大利后 B. 公元前264年—前146年，三次布诺战争胜利后

  C.公[image: image3.png]2B (ZXXK.COMER LR




元前1世纪中后期，罗马奴隶主贵族实行军事独裁后  

  D.公元前27年，屋[image: image4.png]2B (ZXXK.COMER LR




大维开始独揽罗马国家最高权力后 

8． 645年，孝德天皇在日本史上第一次使用年号“大化”。第二年，他发布了《改新之
诏》，在各个领域进行了制度改革。其内容之一是（ ）
  A．实行贵族世袭制  B．把部民转化为国家公民   

  C．分封贵族为诸侯  D．没收农民所拥有的耕地

9.在10世纪后期，特别是11世纪，西欧各国开始出现旧城复苏和新城产生的历史过程。新兴的城市规模都不太大，一般只有1000-2000居民。西欧中世纪时期的城市，有因手工业发达应运而生的，有因国内外贸易而兴盛的，有因政治、军事、宗教地位重要而形成的。随着西欧城市的重新兴起和工商业的发展，下列阶层中，发展成为早期资产阶级的有（ ）

①手工业者  ②农民  ③富裕商人  ④银行家
  A．①③ B．①②  C．②③  D．②③

10．中古西欧城市的兴起，不仅表现在经济上的繁荣，更重要的还在于政治权利的获得，富庶城镇的居民要求当地领主允许他们自己管理城市的事务。这里的“政治权利”是指（ ）

  A．城市自治权 B．人身自由权 C．特许经营权D．男女平等权

11．虽然新航路开辟的原因是多方面的，但它的直接原因是（ ）
  A.对黄金的追求B.得到亚洲的丝绸C. 占领美洲土地 D.实现环球旅游

12. 以下符合文艺复兴时期人文主义内涵[image: image5.png]2B (ZXXK.COMER LR




的语句是 [image: image6.png]2B (ZXXK.COMER LR




   （ ）
  A．国家和君权是上帝的创造物B．上帝的伟大是人不能企及的 

  C．上帝随意创造和毁灭一切  D．人来可以成就伟大的事业

13．莎士比亚（如右图）是英国文艺复兴时期杰出的戏剧家和诗人，是欧洲文艺复兴时期人文主义文学的集大成者。下列关于文艺复兴的说法，正确的是（ ）

  A．文[image: image7.png]2B (ZXXK.COMER LR




艺复兴的先驱是莎士比亚   B．这是一场新兴的资产阶级的思想文化运动   

  C．这是对古代希腊、罗马文化的复古  D．这场运动开始于14世纪

14.文艺复兴时期，许多文学家、艺术家、思想家创作了大量的经典作品，下列组合正确的是

  A．但丁——《圣经》B．培根——《蒙娜丽莎》（ ）

[image: image18.emf] 

  C．达·芬奇——《神曲》D．莎士比亚——《哈姆雷特》[来源:]
15. 右图漫画反映的现象开始于（ ）

  A．克伦威尔执政时期B．查理一世统治时期

  C．查理二世统治时期D．《权利法案》颁布后
16．下列事件按时间[image: image8.png]2B (ZXXK.COMER LR




先后顺序排列，正确的是（ ）

   ①查理一世挑起内战  ②克伦威尔就任护国主

③苏格兰人民起义  ④《权利法案》的通过

  A．①②③④  B．③①②④ C．③④①②  D．③①④②
17．电影《鸦片战争》中有这样的镜头：英国议会上，外交大臣巴麦提出出兵进攻中国，议会以271票对262票的微弱多数通过了侵华战争拨款。英国维多利亚女王最终同意对华宣战。对上述材料理解不正确的是 [image: image9.png]2B (ZXXK.COMER LR




 （ ）
  A．英王是虚位元首，议会掌握国家实权   B．英王形式上有对外宣战的权力     

  C．英王是国家元首，议会对英王负责 D．英国的政体是君主立宪政体

18. 7月4日被定为美国的“独立日”，这是为了纪念 （ ）

  A．来克星顿枪声的打响 B．《独立宣言》的发表

  C．萨拉托加战役的胜利 D．1787年宪法的通过

19．美国总统在宪法中规定掌握国家的   （ ）
[image: image10.png]2B (ZXXK.COMER LR




  A．立法权   B．司法权 C．君主权   D．行政权

20．20[image: image11.png]2B (ZXXK.COMER LR




14年巴黎市长大选出现了两名女性候选人，最终左派的伊达尔戈以54.5%的投票率胜出，成为巴黎首位女市长。法国政府力求实现性别平等，内阁34位部长中男女各占17名，达到了空前的性别平衡。很多事实表明法国是一个崇尚自由、平等、博爱的国家。这可追溯到法国大革命时期，当时资产阶级颁布的纲领性文件宣称：人们生来自由，权利平等，私有财产神圣不可侵犯。此文件是 （ ）
  A．《权利法案》   B．《人权宣言》   C．《独立宣言》  D．《解放黑人奴隶宣言》 
21．他是世界历史上的传奇人物，是欧洲历史上第一位由民众选出来的皇帝；他为了保护法国大革命的胜利成果而东征西讨；他传播了人权、民主意识，推动了资本主义在欧洲的发展；但也是因为他不断膨胀的野心，导致了整个欧洲人民的灾难。尽管如此，他对历史的贡献是不可磨灭的.他最大的功绩在于 [image: image12.png]2B (ZXXK.COMER LR




 （ ）
  A．他建立起一个地跨三洲的大帝国
  B．他颁布《法典》，维护了资产阶级的革命成果

  C．他建立[image: image13.png]2B (ZXXK.COMER LR




法兰西第一帝国，打击了欧洲反法同盟的封建势力   


  D．他推翻了封建统治，建立共和国

22．拿破仑和华盛顿是同处一个大时代的政治家。他们在历史贡献方面的相同之处是（ ）[来源:学|科|网Z|X|X|K]

  A．赢得了民族独立    B．维护了国家的统一  

  C．打击了欧洲封建势力D．推动了资产阶级民主政治的进程

23．“1625年，运往欧洲的棉布为22.15万匹，到17世纪末，这项贸易直线上升，棉织品不仅比毛织品轻，而且便宜………这是一种销售范围很广、需求量很大的商品，它足以带动一场工业革命。”该材料主要说明的是   （ ）

  A．殖民掠夺引发工业革命      B．资本流动带动工业革命     

  C．市场需求刺激工业革命D．技术革新促成工业革命

24．当我[image: image14.png]2B (ZXXK.COMER LR




们面对2010年上海世博会令人感概的一幅幅场景时，我们不禁想起1851年5月，在英国伦敦举办的第一届世界博览会。在第一届世博会上，下列发明可能参展的是（ ）

  A．蒸汽机   B．飞机   C．无线电话   D．人造卫星[来源:]
25．2009年12月26日，武广高铁正式通车运营，标志着我国步入高速铁路新时代。此时我们不能忘记火车机车的发明者是（ ）
  A．哈格里夫斯   B．瓦特     C．爱迪生     D．史蒂芬逊

二、2017－2018年肇庆鼎湖中学初三历史模拟试题综合题 (26题13分，27题12分，共25分)

26. （13分）阅读下列材料，回答问题。[来源:]
材料一  恩格斯曾经指出：“欧洲式文艺复兴时期的时代是以封建制度的普遍解体和城市兴起为基础的。”意大利处在地中海贸易区的中心，频繁的国际贸易，为城市带来了巨额财富，促进了手工业、银行业和经营技术的发展，使意大利成为资本主义萌芽最早的地方。

材料二  文艺复兴时期，意大利诗人但丁在他的《神曲》中是这样描绘他所想象的情形的：基督教会的罗马教皇与盗贼、贪官污吏等一起下地狱忍受火刑的痛苦，而正人君子和贤明君主则升入天堂享受着无上的快乐。

材料三   材料四 
 （1）根据材料一归纳文艺复兴首先在意大利兴起的原因。（2分）（2）材料二中但丁的《神曲》的内容体现了文艺复兴时期的什么思想？（2分）文艺复兴运动有什么历史意义？（2分）材料三所展示的油画作品的名字叫什么？该作品的作者是谁？（2分）

   （4）根据材料四的地图，说说哥伦布到达的地方是哪里？几位航海家中，是谁完成了环球航行？（2分）

（5）结合所学知识，说说新航路开辟的意义。（3分）

27．（12分）2017－2018年肇庆鼎湖中学初三历史模拟试题阅读材料，回答问题：

材料一   恩格斯说：“当革命横扫整个法国的时候，英国正在进行一场比较平静但成功并不因此减弱的变革”。  ——恩格斯《反杜林论》
材料二  

[image: image19.jpg]
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  A.珍妮纺织机   B.改良蒸汽机  c.火车机车

材料三   “资产阶级在他不到一百年的统治中所创造的生产力，比过去一切时代所创造的全部生产力还要多……”——《共产党宣言》

请回答：

（1）材料一中恩格斯所说的“英国正在进行一场比较平静但成功并不因此减弱的变革”，这场“变革”指的是什么？（1分）“变革”始于何[image: image16.png]2B (ZXXK.COMER LR




时？（1分）

（2）材料二中所示均是这场“变革”中发明的机器。A图所示机器发明者是谁？（1分）它的发明在这场“变革”中具有什么意义？（2分）B图所示机器的发明使人类进入了什么时代？（1分）B图所示机器与c图所示机器之间有什么内在联系？（2分）

（3）根据材料三并结合所学知识，简述这场“变革”的重大影响。（4分）
2017－2018年肇庆鼎湖中学初三历史模拟试题参考答案

（之一）

一、最佳选择（75分）

1．C   2．A  3．C   4．A  5．C   6．B  7．D  8．B  9．D  10．A  11．A  12．D  13．B  14．D  15．D  16．B  17．C  18．B  19．D  20．B 21．B  22．D  23．C  24．A  25．D

二、综合题（25分）

  26.（1）意大利处于欧洲贸易最繁荣的地中海地区。（2分）

（2）思想：人文主义。（2分）历史意义：为欧洲资本主义的产生奠定了思想文化基础。（2分）

（3）《最后的晚餐》；达芬奇。（2分）

（4）美洲；麦哲伦。（2分）

（5）新航路开辟以后，欧洲、亚洲、美洲、非洲等地交通往来日益密切，世界开始连成一个整体；欧洲大西洋沿岸工商业经济繁荣起来，促进了资本主义的产生和发展。（言之有理即可，3分）

27.（1）工业革命（1分）；18世纪60年代（1分）

  （2）a图：哈格里夫斯 （1分）； 标志着工业革命的开始（2分）；蒸汽时代（1分）；b图与c图的联系：蒸汽机为火车机车提供动力（2分）

  （3）①工业革命创造出巨大的生产力；（1分）

②工业革命后，资本主义最终战胜了封建主义；（1分）

③率先完成工业革命的西方资本主义国家逐步确立起对世界的统治，世界形成了西方先进、东方落后的局面（2分）

国王仍是国家主人，但已不理国家大事了
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